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MAT-01200 Insinoorimatematiikka X2
Tentti 19.5.2015 / Merja Laaksonen
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- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta

1. a) Olkoonu=[-1,2,1]7 jav = [2,3,—1]7. Laske
|la—v||, wuxv, proju

b) Misritid yhtilo muodossa ax + by + cz + d = 0 sellaiselle tasolle, etté piste (-1, 2, 1) sekd
kaikki suoran x = [1,1,—2] + #[1, 1, —1] pisteet ovat tason pisteit.

2: Matriisit
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Méiritd a) matriisin A alkio (2,4), b) matriisin BT alkio (2,3), ¢) matriisin 4 + B alkio
(3,3), d) matriisin AB alkio (4,3), e) det(4), f) matriisin A alkio (1,3).

3. Matriisi
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1. Ovatko matriisin A sarakkeet lineaarisesti riippuvat vai riippumattomat? Perustele!

2. Matriisin A sarakkeet a; virittivit joukon W. Mitké sarakkeet voidaan jéttdd pois virittdjien
joukosta ilman, ettd joukko W muuttuu? J&td mahdollisimman monta pois.

3. Miki on matriisin 4 nolla-avaruuden kanta?

4.  Olkoot
1 {50 2 1 —
A:§ —2 6: 2 , V1 = 1 , V2 = 2 jav3= 2
0 2 5 2 — 1

Matriisin A ominaisarvot ovat 1/3,2/3 ja 1 ja ominaisvektorit ovat vy, v, ja v3. Mikd ominaisarvoista
vastaa kutakin ominaisvektoria? Matriisi A on selvésti diagonalisoituva. Mééritéd sellainen ortogonaa-
linen matriisi Q ja diagonaalimatriisi D, etti A = QDQT.

Tentissé saattaa olla apua seuraavista (tai sitten ei)
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